

# 这些新规6月起施行 涉及多个方面

6月,一批新规开始施行。21个省份婚姻登记可“跨省通办”、扩大私家车新车上牌免查验试点、加强个人信息跨境安全保障……涉及社会生活方方面面。

## ● 21个省份婚姻登记可“跨省通办”

在前期试点基础上,按照国务院授权,北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆、四川、陕西、宁夏21个省份,实施内地居民婚姻登记“跨省通办”试点。试点地区婚姻登记机关统一自2023年6月1日起受理婚姻登记“跨省通办”事项。

据悉,2021年6月1日起,民政部在辽宁、山东、广东、重庆、四川5省份开展内地居民婚姻登记“跨省通办”试点;在江苏、河南、湖北武汉、陕西西安开展内地居民结婚登记“跨省通办”试点。本次扩大试点后的21个省份将覆盖我国总人口的78.5%,能够基本满足群众异地办理婚姻登记的需求。

## ● 更多私家车新车可享受上牌免查验

10项公安交管便利措施自6月1日起实施,涵盖车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理等。

新措施进一步方便群众生产生活。

其中,扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,试点城市从10个增至31个、试点企业从11家增至29家。生产企业与公安交管部门共享车辆信息,申请人办理注册登记时免于交验机动车,更加便利群众办理新车登记。

新措施还包括优化城市公交专用道管理、实行二手小客车转让登记“一证通办”、推广轻微交通事故线上视频快处等。

## ● 规范个人信息出境活动

《个人信息出境标准合同办法》自6月1日起施行,进一步保护个人信息权益、规范个人信息出境活动。

办法明确,个人信息处理者向境外提供个人信息前,应当开展个人信息保护影响评估,重点评估个人信息处理者和境外接收方处理个人信息的目的、范围、方式等的合法性、正当性、必要性;出境个人信息的规模、范围、种类、敏感程度,个人信息出境可能对个人信息权益带来的风险;个人信息出境后遭到篡改、破坏、泄露、丢失、非法利用等的风险,个人信息权益维护的渠道是否通畅等内容。

## ● 强化一次性塑料制品使用管理

《商务领域经营者使用、报告一次性塑料制品管理办法》自6月20日起施行,对商品零售、电子商务、餐饮、住宿、

展览等商务领域经营者使用一次性塑料制品的行为作出规定。

办法鼓励商品零售经营者通过设置替代产品自助售卖装置,提供购物筐、购物车租赁服务等方式减少一次性塑料制品使用。鼓励电子商务平台(含外卖平台)企业与快递企业、环卫单位、回收企业等开展合作,在写字楼、学校、大型社区等重点区域投放一次性塑料制品回收设施。鼓励住宿经营者通过激励措施引导消费者减少一次性塑料制品使用等。

## ● 明确电信领域违法行为举报处理程序

《电信领域违法行为举报处理规定》自6月1日起施行。

根据规定,举报主要由被举报违法行为发生地通信管理局负责处理。电信主管部门在受理举报后应当对举报材料进行初步审核,可以认定符合行政处罚立案标准的,及时立案;可以认定被举报人涉嫌违反电信管理规定但缺乏立案所需证据的,进一步调查;举报的问题已经有处理定论或者可以判定不存在相关违法行为的,直接向实名举报人进行答复。

电信主管部门自收到举报之日起60日内,应当根据调查情况作出分类处理。

## ● 加强公路水路关键信息基础设施安全保障

《公路水路关键信息基础设施安全

保护管理办法》自6月1日起施行。

办法规定,运营者应当加强公路水路关键信息基础设施个人信息和数据安全保障,将在我国境内运营中收集和产生的个人信息和重要数据存储在境内。因业务需要,确需向境外提供数据的,应当按照国家相关规定进行安全评估;法律、行政法规另有规定的,依照其规定执行。

办法还明确了运营者在机构设置、人员配备、数据保护等方面的责任和义务。

## ● 加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治预防

最高法、最高检、公安部、司法部联合发布的关于办理性侵害未成年人刑事案件的意见,自6月1日起施行。

意见规定,办案机关发现被害人陈述、证人证言中提到其他犯罪线索的,均应调查核实。对于具有密切接触未成年人便利条件的人员涉嫌性侵害犯罪的,要摸排犯罪嫌疑人可能接触到的其他未成年人。对于发生在犯罪嫌疑人居所周边或者相同、类似场所且犯罪手法雷同的性侵害案件,应当及时并案侦查。

接报或发现性侵害未成年人线索后,无论是否属于本单位管辖,均要在第一时间采取制止侵害行为、保护被害人等紧急措施。

(新华社北京5月31日电)

## 普京称莫斯科遭袭是乌方恐吓

据新华社北京5月31日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京30日说,乌克兰方面恐吓俄罗斯及其民众、袭击居民楼,这是明显的恐怖主义活动迹象。乌克兰空军发言人称,莫斯科30日遭无人机袭击是俄罗斯的“内部问题”。

——俄国防部长绍伊古30日在国防部会议上说,乌克兰使用北约武器攻击俄民用设施,对俄公民实施“恐怖袭击”,俄武装力量对此作出最强硬回击。

——乌克兰空军发言人伊格纳特30日对莫斯科遭无人机袭击发表评论时说,该事件是俄“内部问题”,“俄罗斯反政府武装团体”将会给俄当局不断制造麻烦。

——乌克兰无人机专家尤里·卡西

亚诺夫30日接受乌媒体专访时说,当天袭击莫斯科的无人机系“攻击型无人机”,无人机袭击不是有计划行动,而是临时采取的“报复行动”。

——联合国秘书长发言人迪雅里克30日在记者会上被问及莫斯科遭无人机袭击时表示,联合国谴责任何针对平民和民用基础设施的袭击。另据美国媒体30日报道,美国国家安全委员会一名发言人表示,美方不支持对俄境内发动攻击。

——俄国防部发言人科纳申科夫30日说,俄联邦武装力量过去一天使用高精度空基武器对乌军决策中心集中打击,该中心在西方情报专家指导下策划在俄境内发动袭击。

## 焦作购彩者惊喜不断 95万元、10万元大奖都已到“碗”里来

焦作购彩者惊喜不断,95万元、10万元大奖都已到“碗”里来。

5月4日,沁阳市的王先生兴高采烈地到河南省体育彩票管理中心焦作分中心兑奖。经工作人员查验,王先生所购买的这张63元大乐透7+2追加复式票,共中得奖金95万余元。

“这组号码是我自己选的,守号快三个月了,没想到这么快就中了个大奖。刚好又赶上大乐透10亿元大派送,派奖奖金有20多万元。”王先生激动地说。

据了解,王先生是大

乐透的忠实粉丝,平时就喜欢购买大乐透,几乎每期不落。这组号码他在两个多月前选好后开始守号,刚开始的时候并未进行追加购买,自从大乐透10亿元派送开始,了解派奖活动规则后,王先生就毫不犹豫地改为追加投注。没想到多花21元,追加奖金加上派奖奖金,王先生多中得50多万元。

连日来,焦作大奖不断,位于武陟县木栾大道与朝阳二街交叉口的4108230181号体彩实体店也传来喜讯:一名购彩

者刮中体彩顶呱刮即开票5元面值的“中国红”头奖,喜获10万元奖金。在焦作体彩分中心,这位中奖者领取了10万元奖金。

体彩顶呱刮,玩法简单有趣,票面设计精美,即买即中即兑,逐渐成为年轻人休闲娱乐的新方式。在为公益事业作贡献的同时,也为自己带来一分惊喜和好运! ⑨

赵改玲 温鹏飞

中国体育彩票 公益体彩 乐善人生

# 明前特级西湖龙井大回馈

### 茶友福利 最后一波

传统牛皮纸手工包



明前龙井 回馈价 146元 (250克×1包)



明前龙井 回馈价 268元 (250克×2包)



西湖龙井大作礼盒 回馈价 349元/提 (125克 12小罐)

预订电话: 13839165077 (微信同号) 可一件代发 预订地址: 人民路报业国贸大厅晚报欢乐购